

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета

№ 7, Обком ВКП(б) — библио-

№ 38 (359) || В

20 мая завершить сев в районе

Из публикуемой сегодня сводки о ходе сева яровых культур по колхозам на 15 мая видно, что многие еще колхозы показывают полную неорганизованность и нерасторопность в проведении посевых работ. Хуже того, находятся еще и такие мудрецы из руководителей колхозов, которые заражены «сырым» настроением. В то время, когда уже многие колхозы полным ходом ведут посев, руководители колхозов «Буревестник», «Красное поле», им. Ворошилова, «Заря свободы» и другие все еще ожидают теплых дней, обещающих созревания почвы. Вместо того, чтобы приступить к севу выбирочным путем, они отговариваются, что «земля еще сырья, сеять рано».

Такие вредные настроения пагубно отражаются на урожае, доводят почву, особенно зябь, до полного высыхания, что является явным нарушением агротехнических правил. В колхозе им. 518 13 мая были освобождены от снега десятки гектаров земли, их можно было с успехом засеять, но председатель колхоза Горбулин все еще занимал позицию выжидания. В результате колхоз, в прошлом передовой, сейчас позорно плетется в хвосте. Такое же положение и в колхозе «Новая деревня» и в колхозах Ермаковского сельсовета.

Многие руководители колхозов забыли, что нынешний весенний сев требует много сил и энергии. Сроки текущего сева весьма и весьма сжаты. Небходимо дорожить каждым днем, каждым часом. Быстро и хорошо посеешь — получишь высокий урожай. Всякая за-

тяжка сева повлечет за собой резкое снижение урожая. Упущенный на севе даже один день может привести к тому, что хлеба не успеют созреть до осенних заморозков.

Вот почему сейчас нельзя медлить ни одного часа, ни одной минуты, в 2—3 дня надо засеять всю заготовленную землю. Руководители колхозов должны мобилизовать всю рабочую и тягловую силу на поднятие темпов сева с таким расчетом, чтобы все колхозы района 20 мая полностью закончили сев зерновых культур.

Этот срок вполне реален. Передовые колхозы «Труженик», «VII конгресс Коминтерна», им. Ленина, «Гроза капитала», «Культурный путь» и другие уже сейчас близки к выполнению плана посевов.

С этих колхозов и надо взять пример всем отстающим и догнать их во что бы то ни стало.

Партийные и комсомольские организации, правления колхозов и сельсполкомы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование на полях, использовать производственный подъем колхозников на завершение сева в установленный срок.

Почетная обязанность всех колхозников и колхозниц — боевыми делами ответить на призыв обкома партии и облисполкома, бороться за право хранения ордена Ленина в районе, за переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Это почетное право можно завоевать большевистской борьбой, высокой организованностью, успешным проведением весеннего сева.

Шире фронт социалистического соревнования на полях!

Своевременно отремонтировать сеноуборочный инвентарь

В развитии общественного животноводства важную роль играет кормовая база. А для того, чтобы создать прочную кормовую базу, необходимо правильно использовать сено-косые угодия.

Своевременное же начало сеноуборения и сеноуборки будет зависеть от того, как колхозы отремонтируют и подготовят сеноуборочный инвентарь. Поэтому подготовка к сеноуборке имеет большое государственное значение и требует серьезного внимания, как весенний сев и другие сельскохозяйственные кампании.

Помня это, многие колхозы района, одновременно с севом приступили и к ремонту сеноуборочного инвентаря. Колхоз «Победитель», например, отремонтировал уже все 9 сенокосилок, сейчас ремонтирует конные грабли. В колхозе им. 518 из 14 сенокосилок отремонтировано 6. Полным ходом

ремонтируют сенокосилки и конные грабли колхозы «Новый путь» им. Чапаева и др.

К сожалению в большинстве колхозов ремонт сеноуборочного инвентаря еще не начался несмотря на то, что срок ремонта, доведенный райкомом партии и облисполкомом истекает 20 мая. К таким колхозам можно отнести «Новую деревню», им. Калинина, им. 1 Мая, «Красное поле» и ряд других. Руководители этих колхозов не чувствуют ответственности за своевременную подготовку и ремонт сеноуборочного инвентаря.

Для того, чтобы не допустить ошибок прошлых лет в подготовке к сеноуборке, необходимо каждому правлению колхоза, не медля ни одного дня, составить точный график ремонта инвентаря с таким расчетом, чтобы не позднее 20 мая весь инвентарь был отремонтирован.

Для того, чтобы не допустить ошибок прошлых лет в подготовке к сеноуборке, необходимо каждому правлению колхоза, не медля ни одного дня, составить точный график ремонта инвентаря с таким расчетом, чтобы не позднее 20 мая весь инвентарь был отремонтирован.

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ПАХАТОЙ И СЕВОМ! СЕТЬ БЫСТРО, ХОРСШО, В ПОЛНОМ СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ПЕРЕДОВОЙ АГРОТЕХНИКИ!



По представлению правлений колхозов и сельсполкомов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. С. Хлебников — пахарь колхоза «Труженик», ежедневно вспахивающий по 1,09 га вместо 0,90 по норме. Качество работы хорошее.

2. А. Льзов — пахарь колхоза «Труженик», вспахивающий по 1,07 га вместо 0,90 га по норме с высоким качеством.

3. К. Кетога — бороноволок колхоза «Труженик» ежедневно заборонивающая по 4,72 га вместо 4 га по норме. Качество работы хорошее.

4. П. Коюрин — селящик колхоза «Труженик» ежедневно засевающий по 3,88 га вместо 3,5 по норме. Качество работы хорошее.

5. П. Конюшенко — селящик колхоза «Труженик» ежедневно засевающий по 3,88 вместо 3,5 по норме. Качество работы хорошее.

Сводка

о ходе сева яровых по колхозам Барзасского района на 15 мая 1941 года

№ п/п	Наименование колхозов	Проц. выполн. плана
1	«Труженик»	61,6
2	«7 Конгресс Коминтерна»	46,8
3	«Парижская коммуна»	42,9
4	им. Ленина	42,5
5	«Гроза капитала»	38
6	«Культурный путь»	37,7
7	«Победитель»	26,5
8	«Красная гора»	26,1
9	«Золотой Китай»	26,1
10	«17 партсъезд» Арсен. с.	23,1
11	«Большевик» Роман. с.	22,3
12	им. Чапаева	22
13	«Гаежный партизан»	20,6
14	«Новый путь»	19
15	«Белорусс»	18
16	«17 партсъезд» Борис. с.	17,9
17	«Новая деревня»	17,9
18	«Красная поляна»	13
19	«Красная заря»	12,3
20	им. Пушкина	12
21	«Красная весна»	11,7
22	«Гаежный кустарь»	11
23	им. 1-е мая	11
24	им. 518	11
25	им. К. Маркса	11
26	«7-й съезд Советов»	10
27	«Новый мир»	10
28	«Трудовой путь»	6
29	«Трудовик»	6
30	«Кайгер»	5
31	«Красный май»	5
32	«Победа Советов»	5
33	«Красный строитель»	4
34	«Кельбес»	4
35	«Ударник»	3
36	«Свобода»	3
37	«Память Кирова»	2
38	«Красный труд»	2
39	«Сов. юстиция»	2
40	им. Ворошилова	1
41	«Большевик» Дмитр. с.	0,7
42	«Нацмен»	0,5
43	«Красное поле»	0,5
44	«Прожектор»	0,5
45	им. М. Горького	0,3
46	«Красный куст»	0,3
47	им. Калинина	0,3
48	«Гаежник»	0,3

ИТОГО ПО РАЙОНУ | 20,4

Примечание: Остальные восемь колхозов к севу еще не приступали.

Культурно-массовая работа на севе

По-большевистски развернут весенний сев в колхозе «Труженик», Арсеньевского сельсовета. На 15 мая здесь было засеяно около 62 процентов общей площади посева зерновых культур. По темпу сева колхоз вышел на первое место в районе.

На это обязательство колхозники отвечают боевыми делами.

П. Гулевич.

С большим подъемом колхозники обсуждали недавно обращение Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о проведении сева в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне.

На полях во всю ширь развернулась культурно-массовая работа, в которой активное участие принимают комсомольские организации и интеллигенция села. Барановская изба-читальня, при участии широкого актива, составила общий план культурно-массовой работы на полях и четко его выполняет.

На полевых станах намечено поставить 12 спектаклей и концертов. Для этого создана культурная бригада из лучших активистов комсомольцев и учителей Барановской средней школы. Учителя тт. Кожемякина, Покалев, Догинов, Сорокумовский и Студилов активно помогают колхозам в выпуске стенных газет, проводят беседы в бригадах и звеньях.

11 мая коллектив учителей и учащихся-комсомольцев Новобалахонской школы выезжал на полевые станы колхозов «Победитель» и «Гроза капитала». Было поставлено 2 спектакля и выпущены стенгазеты.

С большевистской страстью разъясняют агитаторы колхозникам обращение обкома партии и облисполкома. Всю свою работу они строят так, чтобы помочь колхозникам по-боевому в сжатые сроки провести сев, выполнить и перевыполнить план урожайности в каждой бригаде и каждом колхозе.

М. Пустозеров.

ЗАТИГИВАЮТ СЕВ

Весенний сев в колхозе «Таежник» преступно затягивает. На 15 мая было засеяно всего лишь 0,3 процента к общему плану. Причина кроется в том, что правление колхоза во главе с председателем Ефремовым недостаточно подготовились к этой важной кампании. Еще с осени счетовод

Киселев «расчитал», что сена для посевной хватит с избытком и этот «избыток» был раздан на трудодни, а колхозных лошадей пришлось впоследствии кормить соломой. В результате основная тягловая сила в колхозе — лошади сейчас сильно истощены.

Г. Горбиков.

Вредное выжидание

Колхозы им. Карла Маркса и XVII партсъезда, Борисовского сельсовета, еще 13—14 мая приступили к севу зерновых культур. Здесь дорожат каждым часом. Однако соседний колхоз этого же сельсовета «Красный труд» сев еще не начиндал. Председатель правления этого колхоза тов. Морев и бригадир полеводческой бригады тов. Тихонов все еще выжидает полного освобождения полей от снега и эту вредную теорию настойчиво распространяют среди колхозников. Между тем полевые работы в этом колхозе можно было производить еще 13 мая.

Глядя на руководителей артели, не принимает мер для быстрейшего проведения сева и уполномоченный райкома тов. Фомин. Он вместе с членами правления отсиживается в конторе.

С. Евсюков.

Официальное сообщение руководства национально-социалистской партии об изчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национально-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс (заместитель Гитлера по национально-социалистской партии), несмотря на наличие запрета, в связи с болезнью, пытавшийся самолетом, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он видимо разбился.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеню «Национально-социалистической прессе корреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего лич-

ного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландию, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершmittt-110». Недалеко от него был

обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записи. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему

(ТАСС).

удается «разяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему повидимому известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имения которого Гесс и спрыгнул с парашютом после того как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС).

Колхозная Украина на выставке

Скоро вновь широко распахнуты двери павильона Украинской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. И перед экскурсантами, которые приедут в Москву из всех областей и республик Советского Союза, представят в многочисленных экспонатах замечательные достижения колхозной Украины.

В прошлом году колхозы и совхозы республики собрали в среднем почти по 90 пудов зерновых с гектара. Ряд областей и сотни районов получили стопудовые урожаи. Далеко вперед шагнуло и животноводство: число колхозных животноводческих ферм выросло на 2.534, птицеводческих — на 14.887. Сейчас на Украине 94,4 проц. всех колхозов имеют по четыре животноводческих фермы.

Передовые колхозы представлены теперь на выставке не по одной-двум отраслям своего хозяйства, как это было раньше, а по пяти-шести и более

отраслям. Эти успехи являются результатом большевистского выполнения исторических решений партии и правительства об изменениях в политике заготовок с.-х. продуктов и развитии общественного животноводства.

Новые тысячи передовиков Украины пришли на выставку 1941 года. В прошлом году в нашем павильоне демонстрировался лен звеневской Н. Заглады, добившийся исключительно высокой урожайности — 33,09 центнера с га. Сейчас получены пучки шелковистого льна, выращенного Е. А. Саух — звеневской колхоза им. Петровского, Эмильчинского района, Житомирской области; ее звено завоевало мировой рекорд урожайности льна, собрав 39,06 центнеров волокна с гектара.

На выставке прошлого года наибольший урожай картофеля — свыше 1000 центнеров с гектара — был показан в павильоне «Сибирь». Теперь в нашем павильоне выставлены

крупные и ровные, как на подбор, клубни картофеля с участка звеневской тов. М. С. Худолей из артели им. Петровского, Радомышльского района, Житомирской области. Здесь собрано 1284 центнера — свыше 7 вагонов — картофеля с гектара.

Такие замечательные достижения возможны только в нашей стране, где честный труд овеян славой, где человек труда — в большом почете.

Конкретными примерами и фактами в павильоне иллюстрируется известное решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Здесь можно узнать, например, что если полеводческая бригада колхоза имени Сталина, Генического района на Запорожье, руководимая тов. А. И. Фищенко, выполнит обязательства, взятые по социалистическому соревнованию, то один лишь бригадир получит в порядке дополнительной оплаты

тонну зерна, полтонны сена, более тонны корнеплодов и 135 рублей деньгами. Чабан этого же колхоза тов. Яринич по плану должен настричь 2.775 килограммов шерсти от стада овец в 742 головы и вырастить по 127 ягнят от каждой ста маток. Выполнив план и взятые на себя обязательства, он получит в виде дополнительной оплаты 19 килограммов шерсти и 32 овчины.

Эти, наглядные, понятные каждому примеры помогают борьбе колхозников за дальнейшее повышение урожайности и развитие общественного животноводства.

Колхозники Украины на весеннем севе закладывают основы стопудового урожая зерна в среднем по всей республике. Вместе со всем колхозным крестьянством страны они борются за увеличение в 1941 г. сбора зерна по СССР до 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

Ю. Гомон.
Директор павильона
Украинской ССР

Трудись неустанно

Слушай, колхозный народ трудовой,
Время посевов настало.
Помни, сейчас каждый час дорогой,
Значит трудись неустанно.
Сеялки, тракторы, бороны, плуг
Правильно все применяй —
Будет тогда нам и клеверный луг
И будет большой урожай.
Будет доволен каждый колхозник,

Много получит на трудодни
И дополнительно хлеба
отличного
Больше получим за страдные дни.
Пусть наш район будет первым
В этой весенней страде
В области нашей, и к Выставка краше
Будут подарки везде.

Н. Счастливая.

Упорядочить работу касс взаимопомощи

В целях материального обеспечения инвалидов, престарелых, сирот и семей красноармейцев, партия и правительство разрешило организовать в колхозах кассы взаимопомощи. К сожалению, некоторые руководители колхозов нашего района не ценят это большое и важное мероприятие.

Во многих колхозах района кассы взаимопомощи созданы, но они не работают из-за бездеятельности их председателей. Таким «председателям» касс взаимопомощи можно отнести Арбузова (колхоз «Красный городок»), Малахова («Культурный путь»), которые до основания развалили работу своих касс.

Совершенно иная картина в

колхозах «Красная гора», «Гроза капитала» и «Победитель», где председателями касс взаимопомощи тт. Убоварский, Печкуров и Чулков. Эти товарищи образцово ведут свое дело, пользуются большим авторитетом и уважением среди колхозников. В этих колхозах всегда есть в достаточном количестве деньги, а в амбарах — хлеб.

По примеру этих колхозов должны строить свою работу и все остальные кассы. Надо поставить дело так, чтобы в каждом колхозе были организованы и образцово работали кассы взаимопомощи.

В. Терехин.
Зав. райсобесом.

О ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА ЗЕРНО-БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. в 1941 году установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

На чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелко-семенную — 12 рублей за центнер;

На горох белый, зеленый и желтый — 16 рублей 10 коп., на горох серый — 10 руб. 50 коп., на нут и маш — 16 руб. 50

коп., на чину — 12 рублей за центнер;

на фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету 20 рублей за центнер, а смесь фасоли по цвету — 15 руб. за центнер;

на бобы конские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по особому эквиваленту.



◆ С большим успехом на экране районного Дома культуры демонстрировался недавно новый художественный фильм «Валерий Чкалов». За 3 дня фильм просмотрело свыше 1.200 человек, из них около 500 детей.

◆ 160 матерей в нашем районе получают ежегодное государственное пособие по многодетности. Только за 4 месяца текущего года им выплачено 126.000 рублей.

◆ В апреле Барзасский райпотребсоюз продал потребителям на 797.000 рублей различных товаров. Это на 200.000 рублей больше чем в марте.

◆ 62.000 рублей выигрыш по разным облигациям государственных займов выплатила в этом году райсербкасса трудящимся района.

◆ Недавно, в один из воскресных дней, колхозники сельхозартели им. М. Горького, по методу черепановцев, дружным коллективом выходили на заготовку дров для школы. За 3 часа было заготовлено 30 кубометров.

◆ 13 мая Кельбесский лесозаготовительный участок, Барзасского райлесхоза, закончил скидку леса по реке Кельбес. За 8 рабочих часов было сброшено 1.300 кубометров древесины.

Колхозники комплектуют фермы

В колхозе им. XVII партсъезда, Арсентьевского сельсовета, были не полностью укомплектованы животноводческие фермы. Правление колхоза решило для этой цели закупить лишний скот у колхозников по государственным ценам. Это решение колхозники встретили единодушным одобрением. Члены колхоза тт. Тыванюк, Горбунов, Тириков и Кушалина уже продали в колхоз по одной телки.

Закуп скота продолжается.
П. Звягин.

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ НА ЗАМКЕ

Вот уже два месяца, как на дверях Тихеевской избы-читальни висит замок. В помещении читальни грязно, на лозунгах и плакатах висит паутина.

Избач же Янсон А. Г. унес из читальни общественный телефон к себе на квартиру и целыми днями наслаждается музыкой.

А. Лобов.

За редактора Е. ЕРШОВА.

Кемеровское педучилище об'являет прием заявлений от учителей на заочное обучение

Срок подачи заявлений до 25 мая с. г.

Учителя, подавшие заявления к 20 мая и внесшие плату за обучение за 1-ю половину 1941—42 учебного года в сумме 37 руб. 50 коп., будут вызваны на летнюю сессию, которая будет проходить с 1 июня по 1 июля с. г.